

盐阜大眾報

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2025年2月28日 星期五
乙巳年二月初一 第1921期 今日8版



我市与远景能源在宁签署战略合作协议 许昆林会见企业负责人

本报讯（记者 王叶州）2月27日，我市与远景能源有限公司在南京签署战略合作协议。省长许昆林会见远景科技集团董事长张雷，并出席签约仪式。

许昆林对远景科技集团长期以来为江苏经济社会发展作出的贡献表示感谢。许昆林说，加快规划建设新型能源体系，健全绿色低碳发展机制，是党的二十届三中全会作出的重大部署。当前，江苏正积极抢抓“双碳”机遇，加快推进能源结构转型、能源技术创新、能源产业发展，大力实施“绿电进江苏”“绿电进园区”“绿电进企业”

三大工程，全面提升经济社会发展的绿色含量。远景科技集团作为江苏风电装备、储能行业的龙头企业，要持续加大研发投入，不断突破关键技术，带动产业链供应链上下游企业发展，共建共享碳足迹数据库，共同推进绿色低碳发展。

张雷介绍了企业产业发展和未来规划等情况。他表示，远景科技集团将充分发挥链主企业的优势，依托盐城得天独厚的资源禀赋，大力发展绿色合成能源，助力江苏加快构建绿色能源体系。

远景科技集团与我市有着良好

合作基础。根据协议，我市与远景能源将共同探索利用绿电就地制备绿色氢氨醇及可持续航空燃料，打造全国“一海多用”新示范、国际海上能源合作新样板、全球绿色产业集聚新高地；同时瞄准全球化市场，引入一批具有全球影响力的世界500强和跨国企业，打造面向国际的零碳产业和贸易园区。

省政府秘书长吕德明和省有关部门主要负责同志参加活动。

签约仪式上，市委书记周斌表示，盐城将坚决扛起服务国家“双碳”战略使命担当，按照省委、省政府决策部署，

全力推动绿色产业、零碳园区高质量发展，勇当全省新质生产力重要阵地“碳路先锋”。远景能源拥有丰富的行业积累和雄厚的技术实力。希望双方依托各自优势，挖掘合作潜力，拓宽合作领域，进一步推进港产城融合发展。我们将持续营造一流环境，与更多产业链供应链上下游企业携手合作、并肩前行，共创更加美好未来。

市委副书记、市长张明康主持签约仪式。市领导薛盛堂、费坚，远景能源高级副总裁方儒桥参加签约。射阳县和远景能源同步签订相关项目合作协议。

全市法治政府建设暨行政执法质量巩固年行动推进会召开

本报讯（记者 吕正龙）2月27日上午，全市法治政府建设暨行政执法质量巩固年行动推进会召开，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照中央和省、市委部署要求，研究部署下一阶段重点任务，动员全市上下牢固树立法治理念，巩固提升行政执法质量，持续优化法治化营商环境，加快建设人民满意的法治政府，为经济社会高质量发展提供法治保障。市长张明康出席会议并讲话。

张明康表示，过去一年，各地各部门深入践行习近平法治思想，围绕建设绿色低碳发展示范区目标定位，依法行政制度更加健全，政务服务效能持续增强，行政执法质量不断提高，矛盾纠纷有效预防化解，法治服务发展、保障民生的能力明显提升。对照高质量发展要求和人民群众期盼，我们要进一步提高政治站位，坚持问题导向，协同推进立法、执法、司法、守法各环节改革，推动法治政府建设向纵深发展，以实际行动坚定拥护“两个确立”、

坚决做到“两个维护”。

张明康指出，迈上新征程，人民群众对美好生活有了更高期盼，也对民主、公平、正义等方面提出更高要求。各地各部门要深化改革创新，持续优化法治化营商环境，加强行政审批制度改革，深入推进政务诚信建设，加快转变政府职能。要提升立法供给，完善立法工作机制，强化立法问题导向，扩大公众参与覆盖面，持续筑牢法规体系。要狠抓制度执行，完善决策程序，注重执行评估，严格监督管理，规范重大行政

决策程序。要树牢人民立场，持续加强行政调解，扎实推进行政裁决，推动行政争议实质性化解，更好维护人民群众合法权益，以更强的法治能力当好执行者、行动派、实干家。

张明康强调，各地各部门要秉承“宽严相济、法理相融”行政执法理念，坚持行政执法与服务管理相融合，持续推进突出问题专项整治，不断优化行政执法监督信息化平台，进一步夯实行政执法基层基础，努力让企业和群众感受到执法既有力度又有温度。

（下转2版）

“十里建军路 破茧换新生”系列评论②

修“老树”发“新芽”

□孙欣

十里建军路上，一块青砖的纹路里或许隐藏着新四军战士行军的足迹，一家不起眼的店铺里可能是几代盐城人的童年，一家老茶馆的蒸汽中也曾氤氲着老友闲聊家常的温馨。这条承载着城市集体记忆的街道，如今正以独特的方式展开一场跨越时空的对话——历史肌理与现代文明在此交织，城市更新

呈现出“生长而非替代”的智慧。城市更新不是简单推倒重来，而是一场审慎的变革。一座忘却历史的城市，就如同失去根系的树木，难以在时代风雨中稳固生长。但城市若要前行，适时地修剪“枯枝败叶”也不可或缺。如何在保留历史底蕴这一“根脉”的同时，融入新元素以实现城市的“茁壮成长”，正是当下城市更新进程中亟待探索与解答的关键命题。当青砖古巷与现代建筑同频共振时，建立起三个维度的平衡点尤为重要。

空间维度上，历史肌理与现代功能应和谐共生。在城市规划和设计中，要充分考虑历史文化遗产的保护，处理好

留、改、拆、补、建的关系，这不仅意味着要保留那些具有明显历史价值的建筑，更包括对那些看似平凡却蕴含着城市记忆的街巷、店铺进行保护和再利用，例如推动纯化历史文化街区保护修缮，实施儒学街、剧场路、曹家巷等特色街巷定制化改造，通过巧妙的空间布局与功能规划，使现代功能与历史韵味相互交融，打造没有围墙的“博物馆”。

时间维度上，需兼顾过去、现在与未来。既要尊重历史的连贯性，通过科技手段对老建筑、旧故事的挖掘与保护，让城市的历史记忆得以延续；也要立足当下，满足当代居民的生活需求，优化基础设施与公共服务；

（下转2版）

牢记嘱托担使命
感恩奋进绘新卷

喜迎2025全国两会特别报道④

红色文化有着丰富的育人资源，各种革命历史遗迹、各种见证历史的革命文物都是鲜活的教材，是先辈们追求真理、坚守理想的生动写照，具有超越时空的强大感染力和说服力。我们要加强红色文化设施保护，组织开展红色文化研究，实施红色文化品牌战略，让红色文化转化为不竭精神动力和力量源泉，在传承与发展中续写新的辉煌。

赓续红色血脉弘扬城市精神

“铁军魂 盐城红”奏响时代强音

□记者 倪静

在岁月的长河中，红色文化始终散发着耀眼的光辉，承载着无数革命先辈的热血与梦想。

而在盐城，“铁军魂 盐城红”的红色文化品牌，正以独特的魅力与这座城市的发展紧密交织，奏响一曲激昂的时代乐章。其中，“民心向背决定着历史的选择——庆祝中华人民共和国成立75周年新四军纪念馆馆藏革命文物巡展”，无疑是这曲不朽乐章中最动人心弦的旋律之一。

巡展之路 红色启幕

巡展开展以来，足迹遍布北京、南昌、合肥、南京等地，所到之处都引发



新四军纪念馆的新文创空间，将红色文化融入市民生活。（新四军纪念馆供图）

精心挑选185件（套）革命文物、300张历史图片及文献，结合沉浸式场景等多元化展示手段，

（下转2版）

市政协运用新四军历史生动教材资政育人 姚晓东出席相关活动

本报讯（记者 殷俊杰）2月26日，市政协在新四军纪念馆召开座谈会，重温学习习近平总书记在盐城考察时重要指示精神，开展研讨交流，举行《历史的选择——新四军与老百姓》赠书活动。省政协党组成员、副主席姚晓东出席并讲话。省政协文化文史和学习委员会主任邵建东出席。市政协副主席、主席羊维达主持。市委副书记、市委统战部部长吴伟致辞。

会议集中学习习近平总书记在盐城考察时重要指示精神，围绕开展革命传统教育、爱国主义教育研讨交流。大家认为，过去一年，市政协牢记嘱托、感恩奋进，用好新四军革命历史生动教材，增强文史工作存史、资政、团结、育人功能，征编出版《历史的选

择——新四军与老百姓》一书，生动讲述了新四军坚持在党的领导下宣传群众、组织群众、造福群众、启迪群众、武装群众、依靠群众的故事。会上，向新四军老战士后代、驻盐高校、中小学、街道社区、企事业单位代表现场赠书。

姚晓东对我市政协运用新四军历史生动教材资政育人的做法表示肯定，他指出，要牢记习近平总书记殷殷嘱托，聚焦红色资源用好用活，聚合红色文化资源优势，聚力红色基因传承弘扬，持续深化新四军历史文化研究阐释工作，不断推出体现时代特征、符合实践要求的研究成果，积极打造新四军历史文化传承创新高地，推动新四军历史文化创造性转化、创新发展。

（下转2版）

从江苏大丰到陕西宜君

跨越山海的“爱心早餐”

□记者 张勇峰 通讯员 尹思雨

2月27日清晨6时许，天色尚暗，寒意未消，大丰区刘庄镇“爱心驿站”内已热气氤氲。环卫工郭玉玲轻车熟路地推开店门，搓了搓冻红的双手，接过第6年“老样子”的牛肉面。“吃完这碗，扫帚都懒得更踏实！”

郭玉玲是刘庄镇环卫所的环卫工，已在这个岗位上默默坚守了11年。而她在这里免费享用牛肉面，也足足有6个年头。

镇环卫所共有19名环卫工。每天清晨，他们来到“爱心驿站”，吃上一碗热乎乎的牛肉面，已然成为日常惯例。而这温馨的一幕幕，始于2019年1月那个寒风刺骨的冬日。彼时，盐城市大丰创意工艺品有限公司董事长

王加森途经街头，见环卫工瑟缩于早餐店外搓手哈气，当即决定：“城市的体面，不能寒了他们的胃！”一个月后，“爱心驿站”灯箱在刘庄镇街头亮起。企业每年拨付专款，为全镇19名环卫工提供标配早餐，6年风雨无阻，累计送出超4万份。

郭玉玲动容地说：“以前总觉得自已在城市里毫不起眼，如今每天能捧着热乎的饭菜，心里也跟着暖了起来，感觉自己被这座城市重视了！”

这份跨越山海的温暖，从黄海之滨的大丰区，传递到了秦岭北麓的宜君县。

2018年初，王加森跟随盐城对口扶贫工作组前往陕西宜君县。在那里，同样在寒风中，他看到了环卫工人忙碌的身影。

（下转2版）

小件仓项目迎大考

□徐艳 记者 江汉超

2月21日，盐城综合保税区内，天猫国际小件仓一期4000平方米的仓库内，一件件海外进口商品堆放整齐。一辆辆AGV小车将货物从仓储区搬运至人工工作区，经拆分包装，发往全国各地。

去年6月，阿里巴巴天猫国际小件仓项目落户盐城，这是阿里巴巴在全国的第三家专营仓，也是新一代天猫生态仓。

负责小件仓建设的超品集团仓储中心负责人陈斌介绍，去年11月，小件仓一期投入使用，业务量从零起步，目前每天发货量1000多单。

盐城是天猫国际重要中转中心。

天猫国际小件仓二期1.3万平方米项目，预计今年7月底前建成使用，将引入更先进的智能穿梭车等，效率得到再提升。未来，消费者在天猫国际平台购买3公斤以下的小件商品，大多将从盐城发车。

跨境电商网购保税进口，海关监管方式代码为1210，是目前国内天猫、京东等跨境电商平台进口业务采用的主要模式，又称保税备货模式，即商家将境外商品进口到保税区内，再根据消费者需求，从保税区发货。

据盐城海关副关长吴国栋介绍，此前，我市仅有少量的1210模式商品，随着天猫国际小件仓的投入使用，或将迎来爆发式增长。

（下转2版）



位于盐都区的江苏远航锦锂新能源科技有限公司是一家专业从事锂离子动力电池及相关配套产品的研发生产、制造和销售的企业，拥有230Ah、280Ah、314Ah等系列磷酸铁锂电池和100Ah超级钠电核心技术。2024年，该公司实现开票销售119亿元。

记者 单丹 摄